

书香润童心 阅读伴成长

······ 薛城区沙沟镇南常联合小学······

为丰富学生课余生活,提升学生 综合素养和阅读能力。本学期,薛城 区沙沟镇南常联合小学充分利用课后 服务时间,积极开展大阅读活动,在校 园内掀起了一股浓厚的读书热潮。

学校高度重视大阅读活动,成立活动领导小组,精心策划活动方案。领导小组深入研讨,根据不同年级学生的认知水平和阅读能力,为各年级量身定制了详细的阅读计划。老师们在阅读指导上也下足了功夫,他们采用多种教学方法,激发学生的阅读兴

趣。在阅读课上,有的老师通过生动有趣的故事导入,引导学生走进书籍的世界;有的老师组织学生开展小组讨论,让大家分享自己的阅读感悟,共同交流读书的乐趣和收获;还有的老师运用角色扮演、情景再现等方式,让学生更深入地理解书中的内容。通过坚持不懈的努力,学生们的阅读兴趣明显提高,阅读量大幅增加。在日常交流和写作中,可以明显感受到学生们词汇量的丰富和表达能力的提升。

(通讯员 张延海 张月兰 杨翠华)

····· 枣庄市立新小学东海路校区 ······

3月12日读书节的开幕式上,学生代表的激情发言及经典诗文朗诵,有效调动了师生参与后续活动的积极性。枣庄市立新小学校长谢书杰宣布开幕并捐赠图书600余册,全体教师也积极响应,共捐赠图书300余册,涵盖绘本、文学、科普、历史、教育等多个类别。通过教师以身作则的捐书行动,弘扬了资源共享的公益精神,丰富了校园图书资源。

为让学生在阅读中收获成长,学校为每位学生发放了"读书存折"。读书存折就像学生阅读的"财富账户",他们可以在上面记录阅读的书籍名称、阅读时长、读书感悟等内容。每完成一次阅读记录,都能积累相应的"阅读积分",积分可兑换精美小礼品或参与阅读特权活动,极大地激发了学生主动阅读、认真记录的热情。

各班通过学生自带书籍、学校补充资源等方式,建立个性化图书角,并制定《图书借阅记录》。开展"最美图书角"评比活动,重点检查借阅记录、环境布置等。全校共建成7个班级图书角,图书流动率达90%以上。

在班级图书角的阅读基础上,教师精心设计了特色读书作业。根据不同年级学生的认知水平和阅读能力,作业形式丰富多样。低年级设置了

"故事画一画",学生用画笔将读过的故事描绘出来;中年级开展"好词好句摘抄与仿写",帮助学生积累语言素材;高年级则进行"读后感创作",引导学生深入思考书籍内涵。这些读书作业不仅巩固了阅读成果,还锻炼了学生的表达与创作能力。

家庭小书架,家校共育,书香满家。鼓励学生拍摄家庭小书架照片,并附上"我的阅读空间"简介,通过班级群进行展示。家长反馈家庭阅读时间增加,亲子共读习惯逐步形成,家校协同育人效果显著。

学校大力推进书香家庭建设,为家长提供亲子阅读指导方案和推荐书单。定期开展"书香家庭"评选活动,从家庭藏书量、亲子阅读频率、阅读氛围营造等方面进行综合评估。获评"书香家庭"的学生家庭,会在校内进行表彰展示,分享家庭阅读经验。

21 天读书打卡表彰,坚持成就习惯。全校85%的学生参与打卡活动,累计提交阅读打卡记录2000余条。30余名学生坚持完成21天打卡挑战,荣获"读书小明星"称号。颁奖活动既是对孩子坚持阅读的肯定,激励他们保持阅读习惯,也展现家校共育成果,营造书香氛围,助力孩子在阅读中成长。 (通讯员 侯倩 丁静)

······ 市中区西王庄镇郭里集小学 ······

4月23日,由区教体局主办,郭里集中心小学承办的"让书籍带你到精神绿洲"——心理健康知识宣传送教活动取得圆满成功。本次活动精心设置亲子共读、教师团辅、学生心理课堂讲授三大板块,借世界读书日的东风,创新融合阅读与心理健康教育,致力于全方位提升学生、家长及教师的心理健康意识。

亲子共读:绘本架起沟通桥梁

上午,学校图书室里满是温馨的场景,30多位家长走进校园,与孩子们齐聚一堂,共同参与亲子共读活动。心理辅导冯艳艳老师带领大家细细品味绘本《我有友情要出租》,并组织分享读书心得、制作阅读记录卡片等活动。孩子们在阅读中感受友情的美好,学会如何表达情感、主动建立友谊;家长们也在这个过程中掌握了更多亲子沟通技巧。

教师团辅:积极心态赋能教育

在二楼会议室,心理咨询师张德秀 老师为全校教师带来《积极心态 幸福生 活》主题团辅活动。通过有趣的心理游 戏、实用的案例分享和放松训练,教师们在轻松氛围中缓解工作压力,深入学习调整心态的方法,以更加饱满的热情和积极的状态投入到教育教学工作中。

学生课堂:多彩课程助力成长

课堂上,张老师组织"优点大轰炸""赞美传递"等互动游戏,引导孩子们善于发现他人的闪光点,并学会真诚地表达赞美,让整个班级充满温暖与正能量。在大会议室,周慧老师以《冰山下的秘密——做情绪的小侦探》为主题,为六年级四班的同学开启了一场探索情绪奥秘的奇妙之旅。借助"情绪温度计""情景模拟"等方式,帮助同学们深入认识情绪产生的根源,学习有效的情绪管理方法,从而更加从容地应对成长过程中的各种心理变化。

此次送教活动将阅读与心理健康教育巧妙融合,不仅极大地丰富了校园文化生活,更为学生、教师和家长送上了专业的心理关怀与支持。

(通讯员 张晓凤 吕晓敏)

·----- 市中区鑫昌路小学 ·-----

市中区鑫昌路小学于4月24日上午开展了一年一度的读书汇报活动。本届读书节以"枣·悦读推进"鑫征程"相聚读书节"为主题,通过一系列匠心独运的节目,带领全校师生穿越时空,徜徉于文字构筑的瑰丽世界,感受阅读的永恒魅力。

红色传承,以童声致敬英雄。汇报会在深情演绎的《永远的九岁》中拉开帷幕。《红楼春趣》将春日大观园里众人放风筝的场景呈现在眼前,充满了趣味与诗意。《三句半》以诙谐幽默的语言,采用传统曲艺形式,展现了读书的乐趣与意义。《景阳冈》重现了《水浒传》中武松打虎的经典情节。《春夜喜雨》用优美的朗诵和表演,将杜甫笔下春雨的灵动与生机呈现在眼前。师生们仿佛置身于那个春雨绵绵的夜晚,与诗人一同感

受着大自然的美好与馈赠,领略到了诗歌的意境之美。《琥珀》则带领大家探索了科学与文学交融的奇妙世界。

最令人期待的当数鑫昌路小学教师们带来的《穿越时空的对话》。这个节目别出心裁,让不同时代、不同作品中的人物相聚一堂。他们跨越时空的界限,交流思想,碰撞出智慧的火花。这是一场前所未有的文学盛宴,让大家感受到阅读能够打破时空的束缚,连接古今。

此次读书汇报会,不仅是对学校读书节活动成果的一次集中展示,更是一次激发师生阅读热情、营造书香校园的契机。它让师生们在阅读中汲取知识、增长智慧,在表演中感受文学的魅力、提升素养。

(通讯员 赵瑞超 杨乐 董莉 王芳)

枣庄市儿童青少年近视综合 防控现场会在市中区东湖小学举行

为深入省、市、区关于儿童青少年近视防控工作指示精神,提升全市儿童青少年近视防控工作能力,4月27日上午,全市儿童青少年近视综合防控现场观摩培训会在市中区东湖小学召开。

此次活动分为两个阶段,第一阶段是实地考察东湖小学近视综合防控工作。与会领导依次参观了东湖师学近视防控展板、师生绘测手抄报作品、美德信用积分银行、筑基公园、校近视时、科技长廊及学校医的进校上,跟随校医的进解在操作,在科普馆里现场体验了测视力的过程。随后,

第二阶段是进行近视防控工作的交流汇报和专家培训。滕州市教体局、市中区教体局、枣庄市实验幼儿园、峄城区翰林小学进行了工作经验交流;教育部全国综合防控儿童青少年近视专

家宣讲团成员孙伟教授进行了儿童青少年近视综合防控知识培训;市教育局党组成员、市教科院院长邓淇作重要讲话。活动最后,市教育局基教科科长颜鹏对此次观摩培训现场会进行了总结,对全市近视防控工作提出了新的要求,安排部署了下一步工作。

儿童青少年是祖国和民族的未来,全社会都要行动起来,共同呵护好孩子的眼睛。 枣庄市将继续扎实推进儿童青少年近视防控工作的开展,抓好工作落实,推动儿童青少年视力健康整体水平进一步提升。 (通讯员 付正茹)

方寸板报间 悠悠书韵传

4月25日,枣庄市实验学校(金沙江路校区)开展了读书节板报制作评比活动。

在活动筹备阶段,学校召开 了班主任会议,明确了板报主 题,鼓励各班级充分发挥同学们 的想象力和创造力,通过板报这 一形式展现读书的乐趣和收 获。各班级同学在班主任的指 导下,纷纷行动起来,从资料收 集、版面设计到文字书写、图案 绘制,每一个环节都凝聚了大家的 心血和智慧。板报作品主题突出、 内容丰富多样、创意十足不仅介绍 了经典书籍的内容和作者,还分享 了同学们的读书心得和感悟。同 时,板报的排版设计合理,色彩搭 配协调,文字书写工整规范,给人 以美的享受。评委们从主题内容、



排版设计、色彩搭配、书写质量等多个方面进行了综合评估。

本次读书节板报制作评比活动,不仅为同学们提供了一个展示自我的平台,让同学们更加深入地了解了读书的意义,激发了阅读的热情,也进一步推动了书香校园的建设。

(通讯员 高哲 陈雨 文/图)